



王昌荣在全省政法系统政治建设座谈会上强调

高站位高标准推进政治建设 着力打造与“重要窗口”相匹配的过硬政法铁军

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 6月24日,全省政法系统政治建设座谈会在舟山召开。省委常委、政法委书记王昌荣出席会议并讲话,他强调,全省各级党委政法委和政法单位要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照省委十四届七次全会部署,坚持以政治建设为统领,加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,不断提高核心战斗力,全力打造一支让党和人民信得过、靠得住、能放心的高素质过硬政法铁军,努力在建设“重要窗口”的实践中承担政治使命、展现政治担当、彰显政治忠诚。朱晨主持会议。

王昌荣充分肯定了全省政法系统政治建设取得的成效。他指出,近年来,全省政法系统以贯彻落实《中国共产党政法工作条例》为主线,以当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”为牵引,深入推进政治建设,理论武装不断

强化、政治规矩更加严明、基层党建全面加强、能力建设同步深化、监督管理扎实有力、评估体系初步形成,进一步巩固了山清水秀的政治生态,树立和展示了政法队伍的良好形象,推动各项政法工作迈上了新台阶。

王昌荣指出,党的政治建设是一个永恒课题,决定党的建设方向和效果。加强政法系统政治建设,是深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神、引导广大政法干警坚决扛起建设“重要窗口”使命担当的根本保证,是教育引导广大政法干警坚定政治信仰、做到“两个维护”的根本要求,是提升政法机关核心战斗力、更好履行专政管理服务职能的基本前提,是营造良好政治生态、塑造队伍良好形象的必然要求。各级党委政法委和政法单位要对标对表“重要窗口”的新目标新定位,充分认识加强政法系统政治建设的紧迫性必要性,进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。

王昌荣强调,要坚持以政治建设统领政法队伍建设,聚焦六大重点工作,着力打

造与“重要窗口”相匹配的高素质过硬政法铁军。要深化理论武装,教育引导广大干警进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,进一步健全落实“不忘初心、牢记使命”长效机制,永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。要落实党建责任,把全面从严治党作为主责主业,通过深化“最强党支部”创建、深入开展督察巡查等,不断提高政法基层党支部的组织力,打造富有浙江政法机关特色的党建工作品牌。要强化实践历练,坚持实战实用实效导向,切实加强教育培训、实战练兵、实践锻炼、人才培养,确保政法队伍业务过硬、本领高强、能征善战。要坚持从严治警,毫不动摇地把“严”的基调坚持下去,主动作为抓防范、聚焦问题正作风、严格要求强管理,充分展示清廉政法新形象。要建强领导班子,突出维护力、引领力、担当力、服务力、廉洁力,选好“苗子”、优化结构、推动交流,努力使政

法领导班子成为“五强”班子模范生。要加强制度建设,完善制度设计,强化制度执行,建立健全与政法工作现代化相适应的系统完备、科学规范的队伍建设制度体系。

王昌荣指出,《中国共产党政法工作条例》是党领导政法工作制度的集大成者,是我们党建以来关于政法工作第一部党内法规。各地各政法单位要加强组织领导、完善配套制度、开展专项督导,着力推动《中国共产党政法工作条例》及我省配套规定落实落地。

王昌荣强调,在推动政法系统政治建设进程中,政治工作部门地位重要、责任重大、使命光荣。政法系统政工干部必须提高政治站位、明确职责定位,不断提高谋划能力、调研能力、宣传能力、督查能力、协调能力,推动我省政法系统政治建设不断创新局面、迈上新台阶。

省委政法委、省政法各单位和11个设区市党委政法委政治部主任参加会议并作工作交流。



赏荷度端午

端午期间正值各地荷花进入盛花期,人们纷纷走出家门赏荷度假。图为游客在杭州西湖断桥上观赏盛开的荷花。

龙巍 摄

导读

私自改变防空地下室结构,赔和罚!

公益诉讼发力,
用检察建议挽回国家损失

| 2版

包船上无人岛“扫荡”, 555枚鸟蛋遭了殃

涉案的3个大妈交代,
“听说野鸟蛋很补”

| 5版

拿券吃面,倍有面子 这券是用“三治融合”积分换来的

通讯员 孙磊霆

本报讯 “哟!老陆,又拿着券来吃面啦!”近日,桐乡市河山镇堰头村,村民陆乾宝用一张印有“‘三治融合’助推垃圾分类”字样的面券,到面店换得一碗热腾腾的面条,老板打趣说,“老陆是我们村拿到面券最多的人,我们都得向他学习!”

“拿券吃面,倍有面子”,这事源于桐乡市率先在堰头村试点开展的“三治融合”积分制管理。去年4月20日,堰头村召开村民代表大会,村民代表表决通过《堰头村“三治融合”积分管理办法》,并将相关内容

写入村规民约。

“我们就是想通过考评式积分,以积分兑换的形式,来激发全民参与自治的热情。”河山镇党委副书记沈利民介绍,“在自治、法治、德治的框架下,我们将积分分为基础分和奖惩分两块。基础分100分,每年进行一次赋分。奖惩分比较灵活,各村可结合实际设置,例如村民参与垃圾分类、捐款捐物、献血等可以加分,而村民周边环境脏乱差拒不整改的,查到一次要扣2分。目前,我们主要采取‘一户一档案、一日一巡查、一周一反馈、一月一赋分、一季一排名、一年一评比’的模式进行,超过100分的部分才算积分,可以进行兑换。”

截至目前,河山镇9个村1个社区全都实行了“三治融合”积分管理,已有超过200个村民小组约4200余户村(居)民户参加。

分怎么评,公正不公正,是关键一环。村民们手中是有“评价权”的。

经过推选,蔡伯松成为了堰头村“三治积分”巡查员。每天一早,他都会来到自己所在的片区,开展“一日一巡查”,将门前屋后乱堆放、邻里关系不和谐等问题记录在册,并拍照取证,“我会进行现场劝导,如果对方拒不整改,这户村民的‘三治融合’积分就要被扣分了。”

“村里还组织了道德评判团对农户开展检查,村民们更加信服。”沈利民说,每月每户的积分都在村委会的公示栏里公示。

在石门镇春丽桥村“三治”积分兑换超市里,不仅有生活用品,还有一些小家电。村民张大妈由于积极参与村里的大小活动,还义务打扫卫生,积分较高,她一次在超市里兑换了酱油、醋和米。

在开发区(高桥街道),今年3月首发150万元“三治融合”券,包含老人理发券、粮券、学生餐费券等;梧桐街道则对每个社区补助2万元,作为积分管理兑现的启动资金。

今年5月,《桐乡市“三治融合”积分管理实施办法》出台,将这一管理模式在桐乡全市推广。“争取通过2至3年的努力,实现全市镇、街道“三治融合”积分管理全覆盖,成为特色基层社会治理品牌。”桐乡市委政法委副书记徐晓叶说。

